

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
-6 Ю-3, 2 м/с	-11 Ю, 2 м/с	-8 Ю-3, 2 м/с	-11 Ю-3, 2 м/с	-13 3, 5 м/с	-12 Ю, 2 м/с



**ВМЕСТЕ**  
www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ



Новое общежитие возведут на месте, где до прошлой осени стояла эта девятиэтажка. Она была построена в 1980-е годы

## Фундамент для служащих

В Екатеринбурге построят «бюджетное» общежитие

Александр ЛИТВИНОВ

На днях на официальном портале Екатеринбурга появилась информация о строительстве «общежития гостиничного типа для муниципальных служащих». Благоприятно отнеслась к этой новости критично, истолковав по-своему: чиновники опять за наши деньги чего-то себе построят. В администрации уральской столицы корреспондента «ОГ» заверили, что служебное жильё достанется нуждающимся бюджетникам.

Речь идёт о новом здании, которое будет построено на улице Мусоргского. На этой самой площадке недавно стоял аварийный дом — мрачная заброшенная девятиэтажка, которая начала разваливаться из-за ошибок в проектировании. Летом 2013 года, если верить планам мэрии, здесь начнётся строительство муниципального общежития.

Пресс-секретарь администрации Екатеринбурга Денис Сухоруков в интервью

«ОГ» заявил, что СМИ неверно передают информацию, говоря о «жилье для чиновников».

Абсолютное большинство тех, кто получит служебное жильё, — муниципальные бюджетники: врачи, учителя, соцработники. Здание строится для тех, кто не может себе позволить оплачивать дорогое съёмное жильё, не говоря уже о собственной квартире.

Общежитие будет рассчитано на тысячу мест. Предполагается, что оно будет не коридорного, а секционного типа, то есть с санузлом и кухней в каждом отсеке. Обладатели комнат будут оплачивать только коммунальные расходы. Счастливицам скорее всего будет определять спецкомиссия, исходя из статуса семьи, количества детей, трудового стажа в муниципальных организациях.

Объект ожидается дорогостоящим. Счёт пойдёт на несколько сотен миллионов рублей. Все расходы планирует взять на себя бюджет Екатеринбурга.

# Химическую «бомбу» обезвредят

Нижнетагильское предприятие, использующее холодильные установки, стало небезопасным для города

Галина СОКОЛОВА

Банкротство компании «Нижнетагильский хладокомбинат №1» привело к двум серьёзным проблемам. Во-первых, более сотни сотрудников длительное время не получают зарплату. Во-вторых, возникла угроза, что без должного контроля останется оборудование, в котором используется аммиак. Власти Нижнего Тагила вмешались в ситуацию.

Нижнетагильский хладокомбинат работает более 70 лет. Он известен как «автор» эскима «Президент», которое на выставке вооружения «УралЭкспоАрмс-2000» попробовал Владимир Путин, а также ароматного тортика «Тагильский малахит», собравшего множество наград. Но сладкая жизнь мороженщиков осталась в прошлом. Предприятие сегодня проходит процедуру банкротства. У него долги по налогам, коммунальным платежам, зарплате сотрудникам. В административных кабинетах и рабочих цехах пусто. Лишь в компрессорной теплится жизнь. Хотя глагол «теплится» здесь не совсем уместен, ведь рабочие следят за холодильным оборудованием. В установках используется аммиак, и даже небольшой выброс этого химически опасного вещества способен привести к техногенной катастрофе. По сути, горожане стали заложниками сложной ситуации на частном предприятии, и глава Нижнего Тагила Сергей Носов вмешался в конфликт.

На встрече мэра с трудовым коллективом прозвучали жалобы местных работников на то, что их зарплата совсем невелика — в среднем восемь тысяч рублей, и ту они не видят полгода. В суд подали более сотни исков, по 37 из них уже принято решение о взыскании задолженности. Сотрудники, не получающие зарплату и вынужденные подрабатывать на стороне, тем не менее приходят на смену.

Работники понимают, на каком предприятии они трудятся, какие здесь существуют экологические риски. За обстановкой на производстве они следят, в этом отношении горожанам беспокоиться не о чем, — заверил тагильчан Сергей Носов.

Мэр считает, что предприятие с завидным опытом работы должно восстановить утраченные позиции и готов поддержать собственников хладокомбината на переговорах с кредитными органи-



## НЕКСТАТИ

Вчера стало известно, что в Екатеринбурге предприятие «Хладокомбинат №3» эксплуатировало химически опасный производственный объект — аммиачно-холодильную установку — с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией). В частности, по сообщению пресс-службы прокуратуры области, использовался изношенный аммиакопровод, что представляло реальную угрозу для жителей областного центра. Прокуратура возбудила в отношении ООО «Хладокомбинат №3» дело об административном правонарушении, гендиректору внесено представление об устранении нарушений закона. Также в суд направлен иск с требованием обязать предприятие создать локальную систему оповещения.

Зинаида ПАНЬШИНА

## МНЕНИЕ

Пока ситуация на предприятии не нормализуется, принято решение о сливе аммиака из оборудования и его утилизации. Рабочие ведут подготовительные операции, уже в понедельник аммиак переключат в цистерну и отправится за пределы города: потенциальная химическая «бомба» будет обезврежена. В промышленной инфраструктуре Нижнего Тагила — 15 объектов с химически опасными веществами. Действия служб ЧС и гражданской обороны во время выбросов аммиака или хлора — наиболее частые позиции в проводимых учениях. По словам начальника отдела гражданской защиты населения Андрея Жбанова, слив аммиака — вынужденная производственная операция, превентивная мера. После выхода предприятия из кризиса специалисты хладокомбината смогут вернуть химвещество в установку.

Зимой на «Хладокомбинате №3» в Екатеринбурге — «не сезон». А летом эта линия нагружена под завязку: она выпускает 20 тысяч порций пломбира в час



В историческом центре Верхней Пышмы, в который входит несколько улиц, старые дома и дворы уже «переделали» в XXI век

# Верхняя Пышма-2020

План развития города обсудили на публичных слушаниях

Александр ЛИТВИНОВ

На днях в Верхней Пышме прошли общественные слушания по комплексному плану развития города до 2020 года. Жители одобрили инвестиционный проект, а заодно убедились, что в Екатеринбургу Пышму присоединять пока не собираются.

Общественные слушания носят рекомендательный характер. Всё, что на них обсуждается, будет передано депутатам местной Думы. Изначально ожидалось присутствие гораздо большего числа людей, но в итоге интерес к будущему города проявили только 64 человека. Глава городского округа Надежда Мамаева в интервью «ОГ» пояснила, что ничего страшного в низкой явке не видит:

— Информация о ком-

## ВЕРХНЯЯ ПЫШМА + ЕКАТЕРИНБУРГ?

В очередной раз всплыла тема возможного присоединения Верхней Пышмы к Екатеринбургу. По словам Надежды Мамаевой, главы округа, ей уже не в первый раз приходится успокаивать жителей:

— Конечно, сейчас формируется большая екатеринбургская агломерация, но речь идёт именно об экономической составляющей. И от неё польза всем. Приведу простой пример. Строительство ЕКАД. Этот объект разгружает дороги как Екатеринбурга, так и Пышмы. Политически мы всегда будем отдельным муниципальным образованием, ну а ближайшая в плане рабочей миграции (живёшь в Пышме, работаешь в Екатеринбурге и наоборот) — никто не запрещает.

плексном плане развития города была известна жителям, мы публиковали её в печати. Время общественных слушаний тоже подобрали вечернее, чтобы людям было удобно. Кто посчитал нужным, тот пришёл. Остальные, полагаю, вопросов к властям не имели.

По словам главы города, на ближайшие три года комплексный план расписан в деталях, остальное — более аб-

страктно. Источники финансирования проектов — муниципальный и областной бюджеты, а также частные инвестиции. Из конкретных идей — строительство новой детской поликлиники, родильного дома, реконструкция улично-дорожной сети. С учётом того, что к 2020 году ожидается увеличение численности населения на двадцать тысяч человек, потре-

буется строительство многоуровневых паркингов. Помимо глобальных проектов, на слушаниях обсуждали и «местечковые». Так, глава администрации Александр Милютин предложил оборудовать автобусные остановки «Рудничная» по обе стороны улицы Советской.

По информации официального портала Верхней Пышмы, ещё один вопрос касался нехватки мест в школах и дошкольных учреждениях. Власти рассказали жителям, что количество мест в детсадах к 2015 году увеличится на 1480, к 2020 году — на 1960 мест (будут построены пять садики и столько же реконструированы). За счёт реконструкции и строительства новых школ к 2020 году планируют создать дополнительно 1925 мест.

# «Чёрная метка» за детсад



В качестве примера можно привести Серов, где садик на 100 мест рассчитывали сдать в декабре прошлого года. Там подрядчик затянул процесс строительства, проведения строительно-монтажных работ. Муниципальный контракт был заключён 20 июня 2011 года, а срок сдачи объекта был запланирован на 15 ноября прошлого года. Но уже на этапе проектирования подрядчик не выполнил свои обязательства по срокам. В результате администрация Серова взяла ситуацию под ежедневный контроль, на объект каждый день выезжают мэр, начальник управления местного управления капитального строительства. Сдача объекта перенесена на июнь текущего года. При этом решение о досрочном расторжении контракта местная администрация не принимала, мотивируя это тем, что строительство хоть и происходило в вялотекущем режиме, но не останавливалось. Видимо, там руководствовались поговоркой о том, что «копейка на переправе не меняют».

Строители при желании всегда объяснят, почему вовремя не сдали объект, — сказал вице-премьер. — Но у нас в области есть примеры, когда подрядные организации выполняют свои обязательства, всё делают в соответствии с графиком.

## МНЕНИЕ

Юрий БИКУТЯНОВ, министр общего и профессионального образования Свердловской области:  
— Я не понимаю некоторых подрядчиков. Если они участвуют в конкурсе и с ними заключается договор, то они обязаны выполнять эти обязательства. А если не выполняют, то надо их включать в «чёрный список».

Сергей Зырянов дал понять, что подрядчики, не исполняющие свои обязательства, в дальнейшем могут попасть в число компаний, с которыми органы госвласти и местного самоуправления вообще не будут иметь дел.

Сегодня к тем, кто не выполняет условия договора, будут применяться штрафные санкции. Но со временем в правительстве области может быть сформирован «чёрный список» подрядчиков, с которыми при проведении государственных и муниципальных конкурсов, как говорится, торгов будет неуместно.

Пока этот список не оглашается. Из протокола заседания становится ясно, что в потенциальный «чёрный список» могут попасть подрядчики, которые до сих пор не сдали садики в Арамиле, Ирбите, Нижнем Тагиле, Серове и Туринской Слободе. В частности, областному министерству строительства и развития инфраструктуры в протоколе предложено рассмотреть возможность лишения таких организаций лицензий на строительную деятельность.

## МНЕНИЕ

Юрий БИКУТЯНОВ, министр общего и профессионального образования Свердловской области:  
— Я не понимаю некоторых подрядчиков. Если они участвуют в конкурсе и с ними заключается договор, то они обязаны выполнять эти обязательства. А если не выполняют, то надо их включать в «чёрный список».

Сергей Зырянов дал понять, что подрядчики, не исполняющие свои обязательства, в дальнейшем могут попасть в число компаний, с которыми органы госвласти и местного самоуправления вообще не будут иметь дел.

Сегодня к тем, кто не выполняет условия договора, будут применяться штрафные санкции. Но со временем в правительстве области может быть сформирован «чёрный список» подрядчиков, с которыми при проведении государственных и муниципальных конкурсов, как говорится, торгов будет неуместно.

Пока этот список не оглашается. Из протокола заседания становится ясно, что в потенциальный «чёрный список» могут попасть подрядчики, которые до сих пор не сдали садики в Арамиле, Ирбите, Нижнем Тагиле, Серове и Туринской Слободе. В частности, областному министерству строительства и развития инфраструктуры в протоколе предложено рассмотреть возможность лишения таких организаций лицензий на строительную деятельность.

## В Полевском зверствовали браконьеры

Две лосихи, одна из которых была беременна, были убиты в лесу Полевского района. По мнению источника информации — сайта aramil.ru, это была не охота, а циничное убийство.

Страшную находку обнаружили егеря при обходе леса. Охота на лосей запрещена с 10 января. Однако не только этот закон нарушили неизвестные браконьеры. По нелегальному закону, охотник никогда не будет стрелять в самку. Эти, судя по следам колёс на снегу, стреляли прямо из машины. Разделанные кое-как туши лосих валялись по обе стороны от лесной дороги. Поиском браконьеров занимается полиция Полевского, сообщает источник.

## В Реже подсчитали школьных эрудитов

В управлении образования Режевского округа подвели итоги местного этапа Всероссийской олимпиады школьников, сообщает газета «Режевская весть».

В интеллектуальных соревнованиях приняли участие 1365 учеников из всех образовательных учреждений города и района. Олимпиады проводились по 20 предметам. Самыми популярными среди школьников стали русский язык, биология, обществознание, история, география и математика. Реже для демонстрации своих знаний ребята выбрали экономику, право, программирование, экологию и французский язык.

170 учеников сумели выполнить более половины олимпиадных заданий.

Анна АНДРЕЕВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области  
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 193  
Тираж 75122  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

